
AD DE MEX1 CONCEJO DE LA ALCALDÍA DE MILPA ALTA 
ACTA DE LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA 2019  

En Milpa Alta, Ciudad de México, siendo las diecisiete horas con cuarenta y un 
minutos del treinta de septiembre de dos mil diecinueve, los suscritos, integrantes 
del Concejo de la Alcaldía de Milpa Alta, se reunieron en la Sala de Juntas de la 
Alcaldía, ubicada en Barrio Los Ángeles, Sonora Sur; número 9, Col. Villa Milpa Alta, 
C.P. 12000, Ciudad de México, a efecto de celebrar la NOVENA SESIÓN ORDINARIA 
DEL CONCEJO DE LA ALCALDÍA DE MILPA ALTA PARA EL PERIODO 2019, 
suscribiendo el presente instrumento para su debida constancia y efectos. 

Acto seguido, se procedió con los siguientes puntos: 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. Dando la palabra a la Secretaría 
Técnica, se dio lectura a la lista de asistencia en los términos siguientes: 

• Presidente. José Octavio Rivero Villaseñor. 
• Concejal. Abdul Ramos Ramos. 
• Concejal. Arturo Valencia Franco. 

• Concejal. Alberto Melo Acosta. 

• Concejal. Juan Gabriel Mejía Delgado. 

• Concejal. Edén Garcés Medina. 
• Concejal. Magali Alvarado Álvarez. 

• Concejal. María Elena González Mata. 
• Concejal. Nohemí Meza Franco. 
• Concejal. Quetzalli Dennis Cedillo Retana 
• Concejal. Wendy Alarcón García. 

La Secretaría Técnica dio cuenta del quórum legal necesario para dar inicio a la sesión. 

2. Lectura del orden del día. En cumplimiento de la instrucción emitida por la Presidencia, 
la Secretaría Técnica procedió a dar lectura al orden del día. 

1. Pase de lista y verificación del quórum. 
2. Lectura y aprobación del orden del día. 
3. Aprobación del Acta de la sesión anterior del Concejo. 
4. Presentación del Acuerdo mediante el cual se cita a comparecer ante las Comisiones 

Ordinarias y Especiales del Concejo con diversos Titulares de las Unidades Administrativas 
de la Alcaldía en Milpa Alta. 

5. Participación del ocupante de la Silla Ciudadana. Sra. Patricia Córdoba Montesinos 
6. Asuntos Generales. 

3. Aprobación del Acta de sesión anterior del Concejo. 

Una vez que se dio lectura a la orden del día y habiendo sido obviada la lectura del acta de 
la sesión anterior, ambos instrumentos fueron sometidos a votación de los miembros del 
Concejo y aprobados por unanimidad del Concejo en los términos siguientes: 
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MUDAD DE MÉXICO 

Nombre del Concejal Sentido de la votación 

1.  José Octavio Rivero Villaseñor. Presidente A FAVOR 

2.  C. Abdul Ramos Ramos. A FAVOR 

3.  C. Juan Gabriel Mejía Delgado A FAVOR 

4.  C. Alberto Melo Acosta. A FAVOR 

5.  C. Arturo Valencia Franco. A FAVOR 

6.  C. Edén Garcés Medina. A FAVOR 

7.  C. Magali Alvarado Álvarez A FAVOR 

8.  C. María Elena González Mata. A FAVOR 

9.  C. Nohemí Meza Franco. A FAVOR 

10.  Quetzalli Dennis Cedillo Retana A FAVOR 

11.  C. Wendy Alarcón García. A FAVOR 

Votos a Favor: 11 votos 
Votos en Contra: 0 votos 
Abstenciones: 0 

4. Presentación del Acuerdo mediante el cual se cita a comparecer ante las 
Comisiones Ordinarias y Especiales del Concejo con diversos Titulares de las 
Unidades Administrativas de la Alcaldía en Milpa Alta. 

En desahogo del siguiente punto del orden del día, por instrucciones de la Presidencia, la 
Secretaria Técnica procedió a dar lectura a los resolutivos del Acuerdo mediante el cual se 
cita a comparecer ante las Comisiones Ordinarias y Especiales del Concejo con diversos 
Titulares de las Unidades Administrativas de la Alcaldía en Milpa Alta, para conocimiento 
de los presentes, en los términos siguientes: 

ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE CITA A COMPARECER ANTE LAS COMISIONES 
ORDINARIAS Y ESPECIALES DEL CONCEJO A LAS SIGUIENTES PERSONAS TITULARES DE 
LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS DE LA ALCALDÍA EN MILPA ALTA: LIC. ALEJANDRO 
CHRISTIAN LIMÓN PADRÓN, COORDINADOR DE SEGURIDAD CIUDADANA; MTRO. MISAEL 
PÉREZ CRUZ, DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACIÓN; LIC. ANDRÉS SÁNCHEZ CRUZ, 
DIRECTOR GENERAL DE GOBIERNO Y ASUNTOS JURÍDICOS; MVZ. POLIMNIA ROMANA 
SIERRA BÁRCENA, DIRECTORA DE GOBIERNO EFICIENTE; C. ERIC FLORES CRUZ, 
DIRECTOR DE GESTIÓN INTEGRAL DE RIESGOS Y PROTECCIÓN CIVIL; LIC. ROSARIO 
ERICKA GÓMEZ ROMERO, DIRECTORA DE ALCALDÍA DIGITAL Y GOBIERNO ABIERTO; ING. 
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ADORATRIZ LÓPEZ PÉREZ, DIRECTORA GENERAL DE OBRAS Y DESARROLLO URBANO; 
C. GARDELIA EVILLANO ÁLVAREZ, DIRECTORA GENERAL DE CONSTRUCCIÓN DE 
CIUDADANÍA; C. ANGEL GONZÁLEZ ROSAS, DIRECTOR GENERAL DE SERVICIOS 
URBANOS; BIOL. CLAUDIA PÉREZ ROSAS, DIRECTORA GENERAL DE PLANEACIÓN DEL 
DESARROLLO; Y MVZ. KARLA VALERIA GÓMEZ BLANCAS, DIRECTORA DE FOMENTO A LA 
EQUIDAD Y DERECHOS HUMANOS. 
PRIMERO. — Las y los integrantes de las Comisiones Ordinarias y Especiales, recibirán en 
comparecencia y en sesión expresa para ello, a las personas titulares de las Unidades 
Administrativas de la Alcaldía en Milpa Alta con la intención de que informen sobre la situación que 
guarda el área a su cargo. 

SEGUNDO. - Las comparecencias se realizarán conforme al siguiente calendario. 

CALENDARIO DE COMPARECENCIAS DE LO TITULARES DE LAS 
LA ALCALDIA EN 

111 

UNIDADES ADMINISTRATIVAS 
MILPA ALTA 
i:Ni D44> 	 1  1 IIYA 

ANTE EL H. CONCEJO DE 

, c  

ADMINISTRACIÓN, 
PRESUPUESTO 	PÚBLICO 	Y 
TRANSPARENCIA. 

MARTES 15 DE 
OCTUBRE 12:00 DIRECCIÓN GENERAL DE 

ADMINISTRACIÓN MTRO. MISAEL PÉREZ. CRUZ 

JUEVES 17 DE 
OCTUBRE 

I 

10:00 
SEGURIDAD 	CIUDADANA, 	DE 
GOBIERNO 	Y 	ASUNTOS 
JURÍDICOS.  

COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD CIUDADANA 

LIC. ALEJANDRO CHRISTIAN 
LIMÓN PADRÓN 

13:00 
SEGURIDAD 	CIUDADANA, 	DE 
GOBIERNO 	Y 	ASUNTOS 
JURÍDICOS. 

DIRECCIÓN DE GESTIÓN 
 

INTEGRAL DE RIESGOS Y 
PROTECCIÓN CIVIL C. ERIC FLORES CRUZ 

r" 

MARTES 22 DE 
OCTUBRE 

10:00 OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS. DIRECCIÓN GENERAL DE 
SERVICIOS URBANOS C. ÁNGEL GONZÁLEZ ROSAS 

13:00 
ADMINISTRACIÓN, 
PRESUPUESTO 	PÚBLICO 	Y 
TRANSPARENCIA. 

DIRECCIÓN DE GOBIERNO 
EFICIENTE 

MVZ. POLIMNIA ROMANA 
SIERRA BÁRCENA 

17:00 
ADMINISTRACIÓN, 
PRESUPUESTO 	PÚBLICO 	Y 
TRANSPARENCIA. 

DIRECCIÓN DE ALCALDÍA 
DIGITAL Y GOBIERNO 

ABIERTO 
LIC. ROSARIO ERICKA 

GÓMEZ ROMERO 

JUEVES 24 DE 
OCTUBRE 

10:00 

UNIDAS 	DE 	DESARROLLO 
RURAL, FOMENTO ECONÓMICO 
Y 	COOPERATIVO, 	MEDIO 
AMBIENTE 	 Y 
SUSTENTABILIDAD. 

DIRECCIÓN GENERAL DE 
PLANEACIÓN DEL 

DESARROLLO 

BIOL. CLAUDIA PÉREZ. 
ROSAS 

13:00 DESARROLLO 	SOCIAL 	Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. 

DIRECCIÓN GENERAL DE 
CONSTRUCCIÓN DE 

CIUDADANÍA 

C. GARDELIA EVILLANO 
ÁLVAREZ 
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MARTES 29 DE 
OCTUBRE 

[ 

10:00 OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS. 
DIRECCIÓN GENERAL DE 
OBRAS Y DESARROLLO 

URBANO 

1NG. ADORATRIZ LÓPEZ 
PÉREZ 

13:00 SEGURIDAD 	CIUDADANA, 	DE 
GOBIERNO 	Y 	ASUNTOS 
JURÍDICOS. 

DIRECCIÓN GENERAL DE 
GOBIERNO Y ASUNTOS 

JURÍDICOS 

N 
LIC. ANDRÉS SÁNCHEZ 

CRUZ  

17:00 

UNIDAS DE CULTURA, PUEBLOS 
Y 	BARRIOS 	ORIGINARIOS 	Y 
SEGUIMIENTO DE IGUALDAD DE 
GÉNERO 	Y 	DERECHOS 
HUMANOS. 

DIRECCIÓN DE FOMENTO A 
LA EQUIDAD Y DERECHOS 

HUMANOS 

MVZ. KARLA VALERIA 
GÓMEZ BLANCAS 

TERCERO. - Las comparecencias se desarrollarán de conformidad con el siguiente formato: 

1. La Presidenta o Presidente de cada Comisión dará la bienvenida a la o el Titular de la Unidad 
Administrativa, que corresponda, estableciendo el formato mediante el cual se llevará a cabo 
la comparecencia. 

2. El Presidente de la Comisión solicitará al Concejal Secretario de la Comisión integre una 
lista con el nombre de las y los Concejales que quieran efectuar preguntas o comentarios, 
el orden de las intervenciones será conforme el enlistado citado. 

3. La Presidenta o Presidente de la Comisión, cederá el uso de la palabra a la persona Titular 
de la Unidad Administrativa que corresponda, a efecto de que exponga los trabajos, 
resultados y metas alcanzadas durante el ejercicio fiscal 2019, asimismo, incluirá la 
propuesta de trabajo, necesidades y proyectos programados para el ejercicio fiscal 2020. 
Para dicha exposición, se contará con un tiempo de hasta 15 minutos. 

En este sentido el Titular de la Unidad Administrativa deberá hacer llegar a la Secretaria 
Técnica del Concejo un informe previo para efectos de este evento y los elementos a 
destacar que considere, de conformidad con el numeral sexto del presente acuerdo. 

4. Habrá una ronda de preguntas y respuestas. El Secretario de la Comisión dará el uso de la 
palabra a las y los Concejales enlistados para intervenir en la ronda de preguntas, quienes 
formularan de forma global los cuestionamientos con un tiempo máximo de hasta 3 minutos 
cada uno. 

5. Las intervenciones de las y los Concejales asistentes deberán versar única y exclusivamente 
respecto a la materia de la presente comparecencia. 

6. Una vez expuestos los cuestionamientos, la persona Titular de la Unidad Administrativa que 
corresponda, responderá en bloque a las preguntas formuladas por parte de las y los 
Concejales interesados, para lo cual contará con un tiempo máximo de 15 minutos. 

7. En el mismo sentido, concluidas las respuestas a cargo del Titular de la Unidad 
Administrativa, el Secretario de la Comisión levantará una lista de las y los Concejales que 
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hayan formulado preguntas y quieran hacer uso de su derecho de réplica. Y les concederá 
el uso de la voz hasta por 3 minutos. 

8. Al final de la última réplica, la Presidenta o Presidente de la Comisión en turno, concederá 
el uso de la palabra a la persona Titular de la Unidad Administrativa a efecto de que emita 
un mensaje final hasta por cinco minutos. 

9. La Presidenta o Presidente de la Comisión agradecerá la asistencia del Titular de la Unidad 
Administrativa que corresponda, y dará por terminada la comparecencia. 

10. La persona Titular de la Unidad Administrativa deberá hacer llegar por escrito a las 
Presidencias de las Comisiones del Concejo correspondientes en un máximo de 72 horas, 
las respuestas a aquellas preguntas que por cuestiones de tiempo no hayan sido 
debidamente desahogadas durante su comparecencia. 

CUARTO. - Las personas titulares de la Unidad Administrativa citadas a comparecer mediante el 
presente Acuerdo, deberán remitir un informe, así como información general, complementaria y útil 
para el desarrollo de su comparecencia con tres días hábiles de anticipación a la Secretaria Técnica 
del Concejo en medios magnéticos a las oficinas del Concejo ubicadas en Av. México, esq. 
Guanajuato s/n Col. Villa Milpa Alta, CDMX. 

QUINTO. - Las comparecencias serán el único punto a tratar en el Orden del Día y se desarrollarán 
en la Sala de Juntas de la Alcaldía Milpa Alta, en las fechas y horas señaladas en el Acuerdo 
Segundo del presente. 

SEXTO. - La información que deberá remitir la persona titular de la Unidad Administrativa que 
comparezca bajo las reglas del presente Acuerdo deberá presentarse en el siguiente orden: 

1. Presupuesto asignado, comprometido y ejercido en cada una de las áreas 
administrativas para el ejercicio fiscal 2019. 

2. Avance de los programas sociales y actividades institucionales que lleva a cabo la 
unidad administrativa. 

3. Avances en la ejecución de los componentes y subcomponentes en el ámbito de su 
competencia de los programas establecidos en los ejes estratégicos del Plan de 
Gobierno Milpa Alta: 

3.1 Eje 1. Participación Ciudadana y Gobernanza 
3.2 Eje 2. Empleo Digno y Desarrollo Productivo 
3.3 Eje 3. Desarrollo Social y Reducción de las Desigualdades 
3.4 Eje 4. Espacio Público y Movilidad 
3.5 Eje 5. Derechos Ambientales y Sustentabilidad 
3.6 Eje 6. Milpa Alta Segura (con Tranquilidad y Paz) 

4. Propuestas, planes, programas y proyectos de trabajo programados para el ejercicio 
fiscal 2020 de las Unidades Administrativas en el ámbito de su competencia. 

e. 
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Dado en la Sala de Juntas de la Alcaldía de Milpa Alta, en la Ciudad de México, a los treinta días del 
mes de septiembre de dos mil diecinueve. 

POR LOS INTEGRANTES DEL CONCEJO DE LA ALCALDÍA DE MILPA ALTA 
C. JOSÉ OCTAVIO RIVERO VILLASEÑOR 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DE LA ALCALDÍA 
DE MILPA ALTA 

C. QUETZALLI DENNIS CEDILLO RETANA 	 C. ALBERTO MELO ACOSTA 
CONCEJAL 	 CONCEJAL 

C. JUAN GABRIEL MEJÍA DELGADO 	 C. MAGALI ALVARADO ÁLVAREZ 
CONCEJAL 	 CONCEJAL 

C. MARÍA ELENA GONZÁLEZ MATA 	 C. ABDUL RAMOS RAMOS 
CONCEJAL 	 CONCEJAL 

C. ARTURO VALENCIA FRANCO 	 C. NOHEMÍ MEZA FRANCO 
CONCEJAL 
	

CONCEJAL 

C. EDÉN GARCÉS MEDINA 	 C. WENDY ALARCÓN GARCÍA 
CONCEJAL 
	

CONCEJAL 

Posteriormente a la lectura, se instruyó a la Secretaría Técnica a que procediera a recoger 
la votación nominal en lo general y en lo particular en un solo acto del acuerdo, aprobándose 
en los términos siguientes: 

Nombre del Concejal Sentido de la votación 

1.  José Octavio Rivero Villaseñor. Presidente A FAVOR 

2.  C. Abdul Ramos Ramos. A FAVOR 

3.  C. Juan Gabriel Mejía Delgado A FAVOR 

4.  C. Alberto Melo Acosta. A FAVOR 

5.  C. Arturo Valencia Franco. A FAVOR 

6.  C. Edén Garcés Medina. A FAVOR 

7.  C. Magali Alvarado Álvarez A FAVOR 

8.  C. María Elena González Mata. A FAVOR 

9.  C. Nohemí Meza Franco. A FAVOR 

10.  Quetzalli Dennis Cedillo Retana A FAVOR 

11.  C. Wendy Alarcón García. A FAVOR 
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Votos a Favor: 11 votos 
Votos en Contra: O votos 
Abstenciones: O votos 

En virtud de lo anterior, el Presidente del Concejo, instruyó a la Secretaria Técnica dictará 
los trámites necesarios para hacer de conocimiento, remitiéndolo a las autoridades 
competentes para los efectos conducentes. 

5. Participación del ocupante de la Silla Ciudadana. C. Patricia Córdoba Montesinos 

Con fundamento en el Título Sexto artículos 76 y 77 del Reglamento Interno del Concejo, 
la Secretaria Técnica procedió a dar lectura a los lineamientos a los cuales debe sujetarse 
el ocupante de la silla ciudadana. 

Acto seguido, se procedió a cederle el uso de la palabra a la ciudadana Patricia Córdoba 
Montesinos. 

En este sentido la C. Patricia Córdoba Montesinos expresó ante los integrantes del Concejo 
su preocupación e interés por la problemática de los perros en la Plaza Cívica de San 
Antonio Tecomitl, quien refirió que son más de treinta perros establecidos en el lugar, hizo 
mención de la falta de cultura de cuidado responsable de las mascotas, puntualizando que 
las personas sacan a pasear a sus perros y no limpian su excremento generando 
contaminación del aire, lo cual puede provocar varias enfermedades; también comentó que 
en las escuelas hay muchos perros a la hora de la entrada y salida de los alumnos y en 
ocasiones han llegado a morder a las personas que transitan en la zona escolar, por lo que 
pide el apoyo de la Alcaldía para dar solución al problema de salud pública que aqueja a su 
comunidad. 

Por lo anterior, el Alcalde José Octavio Rivero Villaseñor reafirmo el compromiso de trabajar 
fuerte para poder atender una problemática que no solo se está presentando en San 
Antonio Tecomitl, sino que se ha detectado puntos rojos en Villa Milpa Alta y sus barrios, 
San Salvador Cuauhtenco, San Pablo Oztotepec y Santa Ana Tlacontenco. No obstante, 
se han estado llevando a cabo varias actividades, como las ferias caninas que son para 
generar un acercamiento con los dueños de mascotas de compañía y generar 
concientización de no abandono, de la adopción y buen cuidado de los animales. 

Asimismo, refirió que ya se lleva a cabo la cuarta jornada de esterilización que se hace de 
manera masiva en San Antonio Tecomitl, San Salvador Cuauhtenco, Santa Ana Tlacotenco 
y Villa Milpa Alta, reiterando que es un trabajo arduo que no termina de la noche a la mañana 
y que pondrá mayor énfasis en las campañas masivas para disminuir el abandono animal, 
fomentar la esterilización y vacunación de perros y gatos, y concientizar a la población sobre 
el cuidado responsable de los animales de compañía. 

6. Asuntos Generales. 
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Una vez realizadas las intervenciones, el C. Presidente del Concejo informó que, al no 
existir más asuntos y habiendo sido desahogados todos los asuntos que integraron el orden 
del día de la sesión de referencia, siendo las dieciocho horas con cincuenta y cinco minutos 
del treinta de septiembre de dos mil diecinueve, declaró concluida la Novena Sesión 
Ordinaria del Concejo para el periodo 2019. 

POR LOS INTEGRANTES DEL CONCE DÍA DE MILPA ALTA 
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